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omo geralmente ocorre, quem enviar primeiro a
declaração do imposto de renda deste ano –
referente aos ganhos obtidos em 2009 – e tiver

restituição tem mais chance de receber o dinheiro
nos primeiros lotes, a partir de 15 de junho. Deve
efetuar a declaração de imposto de renda quem
recebeu, em 2009, rendimentos tributáveis (salário,
aposentadoria) acima de R$ 17.215.

Declarar pela internet é a maneira mais fácil e
rápida. Quem não tem acesso à web pode utilizar
gratuitamente as unidades do Espaço Ponto
Com, da Prefeitura.

Este é o último ano para declarar
em formulário de papel. As
declarações devem ser entre-
gues até as 23h59min59
(horário de Brasília) de 30
de abril.

C

Deve fazer a declaração quem recebeu em 2009 rendimento tributável acima de R$ 17.215

Recebeu rendimentos tributários (salário, aposentadoria) acima de R$ 17.215 Q Recebeu
rendimentos isentos (juros de poupanças, FGTS) não tributáveis (seguro de veículo roubado

ou furtado, indenização em PDV) ou tributados apenas na fonte (décimo terceiro, ganhos
com aplicação financeira, prêmios de loterias) acima de R$ 300 mil Q Obteve ganho de
capital na venda de bens e direitos sujeito ao imposto de renda Q Realizou operações em
bolsas de valores, de mercadorias, de futuros e assemelhadas Q Teve receita bruta de

atividade rural acima de R$ 86.075,40 Q Deseja compensar, nesta declaração ou nas
próximas, prejuízos de anos anteriores com atividade rural Q Optou pela isenção do
imposto de renda incidente sobre o ganho de capital obtido na venda de imóveis ao
usar o dinheiro integralmente na compra de imóveis residenciais no país no prazo de
180 dias contado da celebração do contrato de venda Q Passou, em qualquer mês,

à condição de residente no país e estava nessa situação em 31 de dezembro de 2009

Os principais documentos para fazer a declara-
ção são o informe de rendimentos (fornecido pe-
las empresas ou pelo INSS, no caso de aposen-
tados) e os informes financeiros (fornecidos pe-
los bancos). Esses documentos deveriam ter
sido entregues aos contribuintes até 26 de feve-
reiro. Outros documentos necessários para pres-

ORIENTAÇÕES podem ser obtidas no site da Receita Federal (veja abaixo)

DEVE DECLARAR QUEM:

Saúde, pensão e INSS - Podem ser abatidas integralmente da renda bruta as despesas médicas,
com planos de saúde, pensão alimentícia judicial e a contribuição previdenciária oficial  Q Educação
- As despesas com educação estão limitadas a R$ 2.708,94 por contribuinte e dependente Q
Dependentes - O abatimento com dependentes está limitado a R$ 1.730,40 por pessoa Q Aposen-
tados - Os aposentados com mais de 65 anos poderão, a partir do mês que completaram aquela
idade, considerar como rendimentos isentos os primeiros R$ 1.434,59 por mês Q Previdência

privada - As despesas com previdência privada e Fapi estão limitadas a 12% dos rendimentos
tributáveis

DESPESAS ABATÍVEIS:○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Internet - O programa poderá ser copiado no site
www.receita.fazenda.gov.br. Para transmitir a declaração via

internet é preciso instalar o programa Receitanet, disponível no site
Disquete - O contribuinte poderá gravar a declaração em disquete e entregá-
la nas agências do Banco do Brasil ou da Caixa Econômica Federal
Formulário - Poderão ser retirados nas unidades da Receita Federal e nos
Correios e a entrega será feita nas agências ou nas lojas franqueadas dos
Correios (a postagem custará R$ 5)

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

DO IMPOSTO DEVIDO: ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Ì! DOCUMENTOS

Contribuição à previdência oficial paga pelo
empregador doméstico, limitada a R$ 732 Q

Contribuição aos fundos dos direitos da
criança e do adolescente, incentivo

à cultura e à atividade audiovisual
(limitadas a 6% do imposto
apurado)

Ì! COMO ENTREGAR A DECLARAÇÃO

MAIS INFORMAÇÕES
Receita Federal
www.receita.fazenda.gov.br
Telefones: 4004-0001 (capitais), 0800-729-0001 (demais
cidades), 0800-129-0088 (deficiente auditivo)

tar contas ao fisco são recibos de despesas
médicas e mensalidades escolares, notas de
compra e venda de veículos, documentos que
comprovem a compra e venda de imóveis, com-
provantes de recebimento de aluguel, darfs que
comprovem o pagamento do carnê-leão (para
quem é autônomo ou recebe aluguel).

Unifesp terá mais 3 cursos em São José. Página 2
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Padaria Artesanal
ensina a fazer ovos

S
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O Fundo Social de Solidari-
edade de São José dos
Campos está com inscrições
abertas para o curso de ovos
de Páscoa da Padaria Artesa-

de Páscoa

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Unifesp vai
abrir mais
três cursos
em São José

ão José dos Campos conta-
rá com três novos cursos da
Universidade Federal de

São Paulo (Unifesp), além dos
dois já existentes, e o dobro de
vagas a partir de 2011. Em seis
anos, o número de alunos passa-
rá de 450 (atualmente matricula-
dos) para 1.350, segundo a insti-
tuição de ensino, considerada
uma das melhores do país.

Para 2011 estão previstos os
novos cursos de bacharelado
em Ciência e Tecnologia, Enge-
nharia de Materiais e Engenha-
ria Biomédica, que duplicarão o
atual número de vagas ofereci-
das anualmente pela universi-
dade. Os planos de expansão da
Unifesp em São José incluem a
contratação de 53 docentes e 37
técnicos administrativos na pri-
meira etapa.

Prefeitura lança
cursos na área da
construção civil

O atual campus da Unifesp
funciona na Vila Nair e oferece 150
vagas para os cursos de Ciências
da Computação, nos períodos no-
turno (50 vagas) e vespertino (50
vagas), e Matemática Computaci-
onal, período matutino (50 vagas).
A unidade está instalada em uma
área de 1.200 metros quadrados.

EXPANSÃO - A universida-
de está em processo de expan-
são no município, que inclui a
construção de um terceiro cam-
pus, no Parque Tecnológico. As
novas instalações concentrarão
os cursos de graduação e pós-
graduação.  A Prefeitura formali-
zou dia 2, a doação à Unifesp de
uma área de 126 mil metros qua-
drados no Parque Tecnológico.
Cerca de R$ 27 milhões serão in-
vestidos na primeira etapa das

obras do novo campus, que con-
templa a construção do prédio
principal, de dois andares e 15 mil
metros quadrados de área cons-
truída.  Esta primeira etapa está
prevista para ser concluída no fi-
nal de 2011. A Prefeitura está in-
vestindo cerca de R$ 7 milhões
nas obras de construção da uni-
dade, que terá 3.700 metros qua-
drados de área construída em ter-
reno de 7 mil metros quadrados,
doado pelo Município.

O novo campus da universidade terá 126 mil metros quadrados e ficará no Parque Tecnológico

MAIS INFORMAÇÕES
www.unifesp.br

Os interessados nos cursos
da área de construção civil devem
se inscrever pelo site
www.sjc.sp.gov.br somente no
período entre 9 e 11 de março, das
18 às 21h. O cadastramento pode
ser feito em oito escolas munici-

Caixa proíbe
lotéricas
de fazer
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Depois que 40
pessoas participaram de
um bolão em Novo
Hamburgo, região
metropolitana de Porto

nal. Os interessados devem se
inscrever em uma das duas
unidades: Campo dos Alemães
ou Jardim São José 2. As
inscrições vão até o preenchi-
mento das vagas. Mais infor-
mações pelo telefone 3903-
4238 (Campo dos Alemães) ou
3929-1267 (Jardim São José
2). As aulas terão início no dia
9. São 180 vagas, sendo 60 no
núcleo do Jardim São José 2 e
120 no do Campos dos Ale-
mães.

pais. Serão cerca de 2 mil vagas
de qualificação para pedreiro
assentador e pedreiro revestidor,
eletricista instalador residencial,
carpinteiro de estrutura de
telhados, armador de ferros, pintor
de obras, instalador hidráulico e
desenhista copista de edificações.
O processo de classificação
priorizará candidatos desemprega-
dos, com maior grau de vulnerabili-
dade e necessidade socioeconô-
mica. As aulas serão ministradas
pelo Senai, que também emitirá o
certificado de conclusão do curso.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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8 Alegre (RS), e acertarem
os números da Mega Sena
e não levarem o prêmio por
suposta falha da lotérica, a
Caixa Econômica Federal
informou que já existe uma
norma de que proíbe estes
estabelecimentos de
organizar e vender bolões
de apostas. De acordo com
a Caixa, os bolões não
estão previstos na norma
geral dos concursos de
prognósticos emitida pelo
Ministério da Fazenda e
nas circulares emitidas
pela Caixa.
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bolões

Universidade Federal do ABC

As inscrições são para o para o
curso de Especialização em Tecno-
logias e Sistemas de Informação, em
São José dos Campos. O curso
integra o Projeto Universidade
Aberta do Brasil (UAB), de educa-
ção à distância, e oferece 50 vagas
para o Polo de Apoio Presencial do
Centro de Educação Empreendedora
(Cedemp), mantido pela Prefeitura. O
convênio entre a universidade e a

administração municipal será
oficializado este mês.

INFORMAÇÕES E INSCRIÇÕES
– As inscrições podem ser feitas
até as 17h do próximo dia 10. Os
interessados devem preencher
formulário no site http://
uab.ufabc.edu.br, onde também
pode ser encontrado o edital com
todas as informações sobre o
curso. A classificação será
determinada pela análise do perfil
dos candidatos.

abre inscrições
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Projeto da lei de zoneamento vai ser apresentado
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Prefeitura vai realizar na
segunda (15), uma audi-
ência pública para apre-

sentar o projeto da Lei de Zo-
neamento que trata sobre o
parcelamento, uso e ocupação
do solo de São José dos Cam-
pos, em atendimento à Lei Or-
gânica Municipal, ao Estatuto
da Cidade e ao Plano Diretor
do Município.  A audiência

será no auditório da Câmara Mu-
nicipal, às 18h30, e é aberta a
toda população.

No sábado (13), o texto do
projeto de lei estará disponível
para consulta na internet no site
da Prefeitura www.sjc.sp.gov.br.

Em novembro do ano passa-
do, a Prefeitura realizou 13 audi-
ências públicas sobre a Lei de
Zoneamento em diversas regiões

da cidade. As principais preocu-
pações apresentadas pela popu-
lação foram sobre verticalização,
localização de bares e restauran-
tes, zonas industriais e comerci-
ais, estacionamento, drenagem,
conflitos de uso, ocupação e par-
celamento do solo. Depois de to-
das as discussões, a Prefeitura
pretende enviar o projeto para a
Câmara até o final de março.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Parar indevidamente em vaga de idoso agora dá multa
Desde o dia 1º de março, a

Prefeitura passou a fiscalizar e
multar o motorista que estacionar
indevidamente nas vagas para
idosos e portadores de deficiên-
cia física. São cerca de 150 va-
gas que representam 7% do total
de áreas regulamentadas para
estacionamento nas diversas re-
giões da cidade.

Em fevereiro, numa ação pre-
ventiva da Secretaria de Trans-
portes, os condutores foram ori-
entados por meio da campanha
“multa moral”, em que os agentes
de trânsito colocaram alertas nos
pára-brisas dos veículos estaci-
onados sem a devida credencial.
Até então os veículos não foram
multados.

Desde o dia 1o de março, o
condutor do veículo infrator esta-
rá sujeito a punições: multa no va-
lor de R$ 53,12 e infração leve,
com perda de três pontos na car-

teira, além da possibilidade de re-
moção do veículo.

Até o final de fevereiro, A Se-
cretaria de Transportes já emitiu
cerca de 1.700 credenciais para as
vagas exclusivas. Os interessados
devem procurar o Acesso Livre,

posto de atendimento que funciona
no Terminal Urbano Central (antiga
Rodoviária Velha). A credencial deve
ser  renovada a cada três anos.

A medida visa disciplinar o uso das vagas exclusivas

MAIS INFORMAÇÕES
3942-2401
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Tem início a vacinação contra a gripe A
1ªetapa. de 8 a 19 de
março – trabalhadores en-
volvidos no atendimento a
saúde, ou seja, profissio-
nais de limpeza, médicos,
enfermeiros, auxiliares de
enfermagem, motoristas
de ambulância, agentes de
investigação epidemiológi-
cos e recepcionistas.

Banco de Leite
necessita de doadoras

O Banco de Leite Humano do
Hospital Municipal está precisando de
doadoras. No ano passado, o Banco de
Leite recebeu doação de  523 litros de
leite humano para 526 receptores
recém-nascidos prematuros. Apesar
disso, o número de mulheres que
amamentam que procuram o serviço
com interesse em se tornar doadora,
apresentou redução de 5,5% nos
últimos anos. Para aumentar o número
de receptores , o Banco de Leite
Humano está precisando de novas
doadoras para fazer parte desse gesto
de carinho e solidariedade na doação
de leite materno. Para ser uma
doadora, é necessário fazer o cadastro
na unidade por meio do telefone do
Banco de Leite.

MAIS INFORMAÇÕES: 3901-3507

A Escola Municipal Elza Regina
Bevilacqua, no Jardim Estoril, fará parte
de um programa pioneiro no Brasil. A
unidade ganhará duas estações
ergonômicas no laboratório de
informática para integrar os alunos com
deficiência física ao ambiente da escola.
O projeto piloto é resultado de um
convênio firmado entre a Prefeitura e o
Instituo Embraer de Educação e
Pesquisa. A inovação faz parte do
trabalho realizado pela Secretaria de
Educação da Prefeitura visando a
inclusão dos alunos com necessidades
educacionais especiais em todas as
escolas da rede.

Escola é pioneira na
inclusão de alunos

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Ingredientes – Massa: 1 xícara de
suco de laranja, 4 xícaras de beter-
raba picada, 3 ovos, 2 xícaras de
açúcar, ¾ xícara de óleo, 3 xícaras
de farinha de trigo, 1 colher (chá)
de fermento em pó. Cobertura: 1
colher (sopa) de margarina, 3 co-
lheres (sopa) de achocolatado, 3
colheres (sopa) de açúcar, 1 xíca-
ra (chá) de leite.

Modo de fazer: Bata no liquidifica-
dor o suco de laranja e as beterra-
bas. Reserve. À parte, bata as ge-
mas, o açúcar e o óleo. Acrescente
aos poucos o suco batido. Adicione
a farinha de trigo e por último, colo-
que as claras em neve e o fermen-
to. Asse em forno médio. Para a
calda, derreta a margarina, junte o
achocolatado, o açúcar e, por últi-
mo, o leite. Deixe ferver até encor-
par. Coloque a cobertura sobre o
bolo ainda quente.

Tempo de preparo: 50 minutos
Calorias (porção): 226,12 kcal
Rendimento: 20 porções

ÆA ReceitaA ReceitaA ReceitaA ReceitaA Receita

é Suaé Suaé Suaé Suaé Sua
BOLO DE
BETERRABA
Fonte:
Cozinha Brasil - Sesi

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

da dose de 12 a 23 de abril.
De acordo a estratégia, a
partir desta etapa, as ges-
tantes poderão ser imuni-
zadas ao longo de todo o
período da campanha. No
caso das gestantes, é in-
dispensável a apresenta-
ção de exames ou a car-
teira de pré-natal.

3ªetapa. de 5 a 23
de abril - adultos saudá-
veis de 20 a 29 anos, in-
cluindo as gestantes,
que terão a dose da va-
cinação no período.

4ªetapa.  de 24 de
abril e 7 de maio – idosos
acima de 60 anos porta-

dores de doenças crô-
nicas. Tais idosos re-
ceberão as doses con-
tra a Influenza H1N1 e
também contra a Influ-
enza sazonal (gripe co-
mum). Os demais ido-
sos receberão somen-
te a vacina contra a In-
fluenza sazonal.

A Prefeitura vai
realizar a partir de 8
de março até 21 de
maio a campanha de
vacinação contra a
Influenza A (H1N1).
As doses serão
aplicadas em todas
as Unidades
Básicas de Saúde
(UBS).

As gestantes
poderão ser imuni-
zadas ao longo de
todo o período da
campanha.

Que tal publicar sua receita
no Jornal do Consumidor?

Envie para agendajc@sjc.sp.gov.br

2ªetapa. de 22 de mar-
ço a 2 de abril - portado-
res de doenças crônicas
como diabetes, doenças
cardíacas, respiratórias,
hepáticas, renal ou hema-
tológicas, além das crian-
ças de 6 meses a 2 anos
que receberão a vacina
em duas doses, a primeira
nesse período e a segun-

5ªetapa. de a 21 de
maio – adultos saudá-
veis de 30 a 39 anos,
do dia 10. A definição
dessa ampliação da
campanha considerou
o grupo com maior nú-
mero de casos, depois
daqueles já priorizados
nas etapas anteriores
definidas.

Serão cinco etapas
de vacinação, defi-
nidas de acordo com
o público a ser atin-
gido (veja ao lado)
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CINEMA E VÍDEO: Curtas - A hora da
vagabunda (1998), Amassa que elas
gostam (1998), Copy shop (2000),
Música para um apartamento e seis
percussionistas (2000) – Dia 14 (do-
mingo), às 18h. Gratuito. Muralha da
China (2002), O homem sem cabeça
(2003), O mundo é uma cabeça (2005)
– Dia 21, às 18h. Gratuito. Avenida Ade-
mar de Barros, 999, Vila Adyanna
(SESC). Tel.: 3904-2000.

CONFERÊNCIA: ‘Tarot, Kabala e Nu-
merologia’ – Dia 17 (quarta), às 19h30.
Gratuito. Avenida Desembargador Fran-
cisco Murilo, 33, Centro (Câmara Muni-
cipal).  Tel.: 3925-6566 / 3322-0004.

FEIRA: Artesanato da Comunidade San-
ta Cruz – Dias 13 (sábado), às 17h e 14
(domingo), a partir das 8h. Entrada fran-
ca. Praça Ascânio Brandão, 01, São Di-
mas (Obra Social São Dimas). Tel.:
3904-1118.

EXPOSIÇÃO: ‘Traços e cores, um olhar
visionário: a Escola de Belas Artes
do Vale do Paraíba’ – Homenagem
ao artista plástico Johann Gütlich –
De segunda a sexta, das 8 h às 17 h,
das 8 h às 17 h. Entrada franca. Aveni-

da Olivo Gomes, 100, Santana (Arquivo
Público de SJC/Parque da Cidade). Tel.:
3924-7309.

EXPOSIÇÃO: ‘Simbiose’, do artista plás-
tico e ilustrador Sérgio Silva – Até
dia 13, das 9h às 18h (segunda a sexta)
e das 9h às 13 h (sábado). Entrada fran-
ca. Praça Padre João, 34, Centro (Es-
paço das Artes Helena Calil). Tel.: 3921-
7206.

EXPOSIÇÃO: ‘Cinemas, teatros, circos
e espaço de diversão em SJC’ – Fil-
mes, textos, fotografias – Até 31/5,
das 8h às 17h (segunda a sexta) e das
9h às 13h (sábado). Entrada franca. Pra-
ça Afonso Pena, 29, Centro (Espaço
Mário Covas). Tel.: 3921-7587.

EXPOSIÇÃO: Patrimonio Imaterial –
Folclore e identidade regional –  De
terça a sexta, das 9 h às 12 h e das 14
h às 17 h; sábado e domingo, das 14 h
às 17 h. Entrada franca. Avenida Olivo
Gomes, 100, Parque da Cidade (Museu
do Folclore). Tel.: 3924-7302.

LITERATURA: Lançamento do livro
‘Contos e Descrença’, de Rogério
Rodrigues – Dia 9 (terça), às 19h. En-
trada franca. Rua XV de Novembro, 99,
Centro (Biblioteca Pública). Tel.: 3921-
6330.

MÚSICA: Romantismo, c/ Denis Hek-
man Pinheiro e Keila Peniche (de
câmara) – Dias 11 (quinta) e 18 (quinta),
às 21h. Ingressos antecipados. Classi-
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ficação 12 anos. ‘A sina do blues’, c/
Marcos Boi & Mad Dog Blues – Dia 12
(sexta), às 20h30. Gratuito. ‘Tempo’, c/
Diogo Poças – Dia 13 (sábado), às
20h. Ingressos antecipados. 10 anos.
‘Vagarosa’, c/ Céu Poças – Dia 19
(sexta), às 20h30. Ingressos antecipa-
dos. Avenida Ademar de Barros, 999,
Vila Adyanna (SESC). Tel.: 3904-2000.

TEATRO INFANTIL: ‘A casa de dentro da
gente’, c/ Grupo Caixa de histórias –
Dias 14, 21 e 28, às 15h. Ingressos
antecipados. Livre. ‘Tem gato na tuba’,
c/ a Cia Magamini – Dia 14 (domingo),
às 16h30. Gratuito.  Livre. ‘O comecim
das coisas’, c/ La Cascata Cia Comi-
ca – Dia 28 (domingo), às 17h. Gratuito.
Livre. Avenida Ademar de Barros, 999,
Vila Adyanna (SESC). Tel.: 3904-2000.

Quer gravar
um CD?

DIVERSOS: Corte costura (básico,
montagem e modelagem), Maquiagem
(básico, dia-a-dia, avançado) – Ins-
crições de 8 a 20. Rua José Bento de
Moura, 133, Bosque dos Eucaliptos. Tel.:
3936-1318.

ESCOLA DA FAMÍLIA: Alfabetização, ar-

tesanato, economia doméstica, in-
glês comercial, maquiagem teatral,
pintura, português p/ estrangeiros,
textura em parede, unhas artísticas –
Finais de semana. Inscrições abertas.
Gratuito. Rua Maramduba, s/nº, Jd. Sa-
télite (EE Joaquim Andrade Meirelles).
Tel.: 3021-6082, c/ Márcia.

OFICINA: A arte de contar histórias, c/
‘As meninas do conto’ – Dias 9, 10, 11
e 12, das 19h às 22h. Ingressos anteci-
pados. Reutilizando lonas de vinil –
De 13/3 a 1/5, às 10h30. Ingressos an-
tecipados. 14 anos. Avenida Ademar de
Barros, 999, Vila Adyanna (SESC). Tel.:
3904-2000.

PALESTRA: Comidas de botequins e
curiosidades sobre a cachaça – Dia
13 (sábado), às 16h. Gratuito. Retirada
de ingresso 1 hora antecedencia. Lei de
Incentivo ao Esporte – Como elabo-
rar projetos e captar recursos atra-
vés da Lei nº 11.438/06, c/ José Ricar-
do Rezende – Dia 24 (quarta), às 10h.
Gratuito. Inscrições antecipadas. Ave-
nida Ademar de Barros, 999, Vila Adyan-
na (SESC). Tel.: 3904-2000.

PALESTRA: Educativa para babá, dia-
rista, empregada doméstica, acom-
panhante de idoso – Dias 16, 23 e 30,
às 9h. Gratuito. Curso para Gestante –
Dia 16 (terça), às 14h. Gratuito. Praça
Monsenhor Ascânio Brandão, 1, São
Dimas (Obra Social). Tel.: 3904-1118.

 estúdio
“Nosso
som”, da

Fundação
Cultural Cassiano
Ricardo, oferece,
gratuitamente, 20
horas de utilização
para a gravação de
um CD demo, além
dos serviços técnicos
de um profissional. As
inscrições são permanen-
tes e devem ser feitas na sede
da FCCR por músicos, bandas e
corais interessados em gravar seu
primeiro CD sem fins lucrativos. Os instrumentos
e a afinação são de responsabilidade de cada interessado.

MAIS INFORMAÇÕES
3924-7339

A Fundação
dá uma
força!

Dia 9/3 - 10h30 -  Espaço Cultural
Johann Gutlich: (Jd. Morumbi) Q18h -
Espaço Cultural Clemente Gomes
(Parque da Cidade)

Dia 10/3 - 10h30 - Espaço Cultural
Jardim da Granja Q 18h - Espaço
Cultural Cine Santana

Dia 11/3 - 10h30 - Espaço Cultural
Flávio Craveiro (D.Pedro I) Q 16h -
Espaço das Artes Helena Calil
(Centro)

Dia 12/3 -10h30 - Espaço Cultural
Eugênia da Silva (Novo Horizonte) Q
18h - Espaço Cultural Chico Triste
(Vl. Tesouro)

Dia 13/3 -10h30 - Espaço Cultural Tim
Lopes (Bosque dos Eucaliptos) Q 18h
- Casa de Cultura Rancho do Tropeiro
Ernesto Vilela (Eugênio de Melo)

Dia 14/3 - 10h30 - Espaço Cultural
Julio Neme / Sebastião Batista (São
Francisco Xavier)

Vídeo minuto faz exibições

Os espaços culturais da
Fundação Cultural Cassiano
Ricardo promovem, de 9 a 14 de
março, a exibição dos 40
melhores vídeos-minuto inscritos
no projeto Festival do Minuto, em
2009. (Confira abaixo a progra-
mação completa).

O Festival do Minuto é um
projeto on-line, permanente, que
recebe vídeos de até um minuto
feitos por profissionais e
amadores de todo o Brasil e do
exterior. Atualmente, é o maior
festival de vídeos da América
Latina.

Ì! PROGRAMAÇÃO
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 já foram atendidos mais
de 300 artistas, sendo
que muitos deles
iniciaram sua carreira
dessa forma e acabaram
ganhando projeção no
mundo da música, como
a banda Volts e a
cantora Leila Moreno

1. As inscrições são permanentes e devem ser realizadas na Secretaria
Geral da FCCR - Av. Olivo Gomes, 100 – Santana (Parque da Cidade);

2. Na secretaria, preencha uma ficha de solicitação e apresente, no ato da
inscrição, documento de identificação;

3. Após a inscrição, será expedido um protocolo. Aguarde o contato do
Departamento Audiovisual (DEPAV), da FCCR, que vai agendar os dias para
a gravação;

4. No dia da gravação, o solicitante deve apresentar o protocolo e docu-
mento de identificação.

5. O estúdio só será liberado para pessoas, grupos e bandas da cidade
de São José dos Campos, que ainda não tenham utilizado seus serviços.

INSTRUÇÕES ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○Desde 2005


